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ВСТУП

Процес глобальної економічної інтеграції в умовах становлення 

постіндустріальної парадигми розвитку світового господарства сприяє 

посиленню конкурентної боротьби, виникненню її нових форм та методів, що 

обумовлює модифікацію системи чинників формування конкурентних переваг.

Досягнення конкурентних переваг є метою і результатом стратегічного 

управління підприємства, концентрованим проявом лідерства серед 

конкурентів. Їх особливості і механізм формування представляють собою один 

із ключових факторів конкурентоспроможності. Необхідність управління 

процесами пошуку, формування і розвитку конкурентних переваг обумовлює 

їхню оцінку, що дозволить досягти поставленої мети.

Науковою базою вирішення проблем в області управління 

конкурентними перевагами є сучасна теорія конкуренції. Більшість її аспектів 

мають закінчений вигляд і допомагають правильно орієнтувати прикладні 

розробки і практичні дії щодо посилення конкурентної позиції підприємства 

на ринку. Широке коло питань, пов’язаних із дослідженням сутності 

конкурентних переваг підприємства, висвітлено у працях І. Ансоффа, Л. 

Абалкіна, О. Ареф’євої, Л. Балабанової, І. Должанського, Т. Йеннера, Ж.-Ж. 

Ламбена, П.Клівець, M. Мескон, A. Ніколаєва [11], М. Портера, О. Іванової, О. 

Полтавської, Р. Фатхутдинова та ін., проте недостатньо вирішеними 

залишаються питання щодо можливості забезпечення стійких конкурентних 

переваг у сучасних умовах функціонування підприємств.

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та методичне 

забезпечення формування та розвитку конкурентних переваг підприємства на 

засадах комплексного управлінського аналізу середовища функціонування 

організації.

Відповідно до мети поставлені і вирішені такі основні завдання: 
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 дослідження і узагальнення категоріального базису управління 

конкурентними перевагами підприємства, обґрунтування класифікації видів 

конкурентних переваг підприємства та принципів управління ними;

 проведення аналізу показників фінансово-господарської діяльності 

підприємства;

 дослідження факторів, які впливають на формування і розвиток 

конкурентних переваг підприємств на ринку морських торгових послуг;

 розробка рекомендацій по розвитку конкурентних переваг 

підприємств на ринку морських торгових послуг України.

Об’єктом дослідження являється ДП «Адміністрація морських портів 

України» на яку покладено обов’язок регулювання ринку морських торгових 

послуг України.

Предметом дослідження є процес формування та розвитку конкурентних 

переваг морських торгових портів України.

Теоретичною й методологічною основами роботи є фундаментальні 

положення економічної теорії, наукові праці вітчизняних і закордонних 

вчених-економістів, які стосуються проблем формування та розвитку 

конкурентних переваг підприємства.   
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ВИСНОВКИ

У даній роботі на основі проведених досліджень здійснене теоретичне 

узагальнення та практичне вирішення актуального для ДП «Адміністрація 

морських портів України» питання щодо формування конкурентних переваг 

портів України на ринку морських торгових послуг.  

У роботі досліджено можливості створення нових та розвитку існуючих  

конкурентних переваг. Базуючись на дослідженнях різних авторів 

проаналізовано теоретичні і методичні аспекти формування конкурентних 

переваг організацій. 

Конкурентні переваги підприємства визначають його положенням на 

ринку й ототожнюються з величиною ринкової долі того чи іншого 

підприємства. Передумовами формування і розвитку конкурентних переваг 

підприємства є фактори зовнішнього та внутрішнього середовищ підприємства. 

Дослідження факторів конкурентоспроможності внутрішнього і 

зовнішнього середовищ підприємства дозволять керівництву підприємства 

одержувати інформацію про сильні і слабкі сторони діяльності підприємства, 

потенційних шансах і ризиках для підприємства на ринку; усувати слабкі місця 

з впливом, що робиться ними, на успіх господарської діяльності; погоджувати 

стратегії підприємства зі зміною навколишнього середовища; розробляти 

довгострокову концепцію стратегічного розвитку.

На основі вивчення літературних джерел вітчизняних і зарубіжних авторів 

розглядалися сутність досліджуваної проблеми, аналізувалися різні підходи їх 

вирішення, давався їх критичний аналіз, викладалася власна позиція дослідника. 

У першому розділі представлені теоретичні основи і коротка історія 

досліджуваного питання, виявилися невирішені, слабо вивчені або потребують 

вирішення проблеми. Проводяться порівняння і огляд існуючих методик, 

використовуваних в аналізі.

У ході проведеного дослідження було визначено особливості ринку 

морських торгівельних послуг, проаналізовано ринок в розрізі як видів вантажів 
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так і портів. Була визначена негативна тенденція, яка стосувалася Одеського 

морського порту, а саме падіння обсягів перевалки вантажів за 2017 рік в 

порівнянні з 2016 роком, хоч по іншим портам спостерігалася тенденція 

підвищення обсягів перевалки вантажів.  Тому було вирішено основну увагу 

приділити саме Одеському морському порту.

Аналіз фінансово-економічного стану Одеського морського порту 

визначив стабільні позитивні показники ефективності, не зважаючи на мінливі 

умови зовнішнього середовища, що представляє широкі можливості для 

зростання на ринку, тобто причин для спаду обсягів перевалки не було виявлено.

Тому нами було проведено порівняльну характеристику ТОПу портів 

України по ряду параметрів, на основі якої побудовано матрицю конкурентного 

профілю. Аналіз матриці конкурентного профілю дозволив виявити ряд 

конкурентних переваг, які не використаються повною мірою морськими портами 

України. Такими конкурентними перевагами являється в першу чергу Пропускна 

спроможність та Інфраструктура порту, які досить високо оцінено для Одеського 

морського порт, морського порту «Южний» та морського порту «Чорноморськ». 

Однак, як нами було виявлено вантажообіг цих портів значно менший 

пропускної спроможності, а у Одеського морського порту він навіть падає. 

Тобто потенціал їх не використовується повною мірою, чому є ряд причин 

і в першу чергу, погано організована транспортна розв’язка. Детальний аналіз 

потенціалу Одеського морського порту виявив значні можливості для 

підвищення товарообігу, за умови вирішення транспортної проблеми.

Тому було запропоновано проект розвитку залізничною інфраструктури 

порту за рахунок побудови терміналу залізничного парку на території Сухого 

порту. Проект має бути реалізовано за два роки, а вкладені інвестиції окупляться 

вже на 4-й рік та по закінченню 5-го року принесуть 44 млн.грн. прибутку.
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